8 MmaremaTudeckmnii Kjacc 1543. Anareopa.
1 cenTsabps 2023

Yro Takoe MHOrOWIeH? 3anuiure oOMni BI MHOTOUIEHA C OJHON IIe€PEeMEHHOIA.

Onpegenenune. AnrebpamdeckKue BbIpasKeHUsI, COCTABICHHBIE U3 UNCETT U ITIEPEMEHHBIX C IIOMOIIBIO AeficTBHIi
CJOKEHWs, BBIYMTAHUS, YMHOXKEHUA © JeJeHUd Ha YUCJO0, OTJAAYHOE OT HyJAd, HaA3bIBAIOT UEABLMU

6blPAHCEHUAMU.
Begaknii a1 MHOrOYJIEH €CTh meJsioe Bblpa}KeHI/Ie? Bceaxkoe s IeJI0€ BbIpazKE€HNE €CTb muorouieH?! Beakoe

JIN TIeJI0€ BhIPayKeHUe PABHO HEKOTOPOMY MHOTOUJICHY !

Benomuaure mpocreiimme hpopMyJIbl COKPAIIEHHOTO Y MHOMKCHUST
(a+b)%=, (a—10)%=, a®> —b* =, a® — b =, a’® + b =.
[IpowunocTpupyiite nepsbie Tpu (GOPMYJIbI FEOMETPUIECKU, IIPH HOMOIIN ILIOIIA M.

[IponmocTpupyiite reomMerpudeckn OPMYJIbl CYMMBI U PA3HOCTH KyOOB.

Benomuute i Boiseute hopmyity (a+ b+ ¢)? =. IpouutiocTpupyiite eé reoMeTpuIecKn.
E Kak uzmenurcs dpopmyria mpu yBeIUIeHIN IUCIa ciaraeMbix! Kak mpaBuibHO pacCTaBUTh 3HAKHT
B IOJIyYMBIIEMCSI MHOIOUJIEHE, €CJIN TIePeJl HEKOTOPBIME CjlaraeMbIMU OyJIeT 3HaK «—» 7

Benomnure un Boiseute hopmyiint (a+ b)3 =, (a—b)*=, (a+b)*=, (a—b)t=.

[IpencraBbre B Bujie MHOTOUWIeHa. [[ocTapaiiTech 1MoJCIUTHIBATE €10 KOI(MMUIIMEHTHI B YMe OJUH 3a
JIDYTUM W Ccpa3y MHCaTh OTBET.

@] (z+1)(z+2);  |[b] (@2 +2—1)(2%-3); (23 + 222 + 22 — 1) (22 + = — 2).

IIpencraBbTe B BUAe MHOTOYJICHA:
(a+4b)(Ta+b+6) — (Ta+b)(a+4b+6); @ (x —3y)* + (z + 3y)% (2a —1)3;
[d] (52 + 2y) (2522 — 102y + 492); (2a —3)* —2(a+2)(2a — 3) + (a +2)°.

[Ipo uucia a, b, ¢, d n3BecTHO, UTO G = be Efjﬁg+3 =b+c+d+ 1. Haitmure a® + b + ¢ + d>.
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Yro Takoe MHOroWwIeH!? 3anuinure oOMIN BU MHOTOUIEHA C OJHON IIePEMEHHOIA.
Onpegenenne. Anrebpamdeckue BbIpasKeHUsI, COCTABIEHHbBIE U3 YNCE/T U IEPEMEHHBIX ¢ IIOMOIIBIO AeACTBIIt
CJIO’KCHUZA, BBIYUTAHUA, YMHOXKEHUA W JNEJCHUd Ha YUCJIO0, OTJIUYHOE OT HYJd, HA3BIBAIOT UCABLMU

BVPAANCEHUAMU.
Besikuit jin MmHOTOWIIEH ecTh 11e/10€ Bhiparkenue?! Beskoe Jin 1iesioe BhIpakeHune ecTb MHOrowieHn? Beskoe

JI TIeJI0e BhIPayKeHne PaBHO HEKOTOPOMY MHOTOUICHY !

[a] Benomuure npocreiirue hopMyIibl COKPAMIEHHOTO yMHOKEHUS:
(a+b)*=, (a=b)?=, a®-0= dd-¥= >F+P=
[TponsmocTpupyiire nepsbie Tpu (POPMYJIbI TEOMETPUIECKH, IIPU IIOMOIIU ILIOMIAIH.

[IpousmocTpupyiite reomerputiecku (popMyJIbl CyMMbI U Pa3HOCTU KyOOB.

[a] Benomunre nmn Beisesute opmyity (a+ b+ ¢)? =. IlpomsunocTpupyiiTe €8 reoMeTpHIecKH.
E Kak m3menurcs opmysia npu yBeIHIeHNN YncIa caaraeMbix ! Kak mpaBuibHO paccTaBUTh 3HAKH
B IIOJIYYUBIIIEMCS MHOTOUJIEHE, €CJIN Mepe]] HEKOTOPBIMU CJIaraeMbIMU OyJieT 3HAK «—» 7

Benomnure nin Boiseute Gopmyiibt (a+ b)3 =, (a—b)®=, (a+b)t=, (a—b)t=.

[IpescraBbre B Bujie MHOrOWIeHa. [locTapaiiTech OICIUTHIBATE €ro KOI(MMUITNEHTHI B yMe OJIUH 38

JPYTUM U CPa3y HHUCATb OTBET.
[a] (x4 1)(z+2); @(w2+x—1)(x2—3); [c] (34222 + 22— 1)(2* 4+ 2 —2).

Hpe,ZLCTaBbTe B BHJI€ MHOI'OYJICHA:
[a] (a+4b)(Ta+b+6) — (Ta+b)(a+4b+6);  |[b] (z—3y)?+ (z+3y)%; (2a —1)3;
[d] (52 +2¢) (2522 — 10y +432);  [e] (2a—3)% —2(a +2)(2a — 3) + (a+2)2.

[Ipo uucna a, b, ¢, d n3BecTHO, UTO G = be Ec_ﬁjjﬁg+3 =b+c+d+1. Haitnure a® + b* + c* + d>.




